

Konstantin király tovább folytatja a mozgósítást és ez Sarrail' hadseregét oldal-támadással fenyegeti. Az entente ezért kénytelen a teljes lefegyverezést. A lap szerint Venizeloszt Krétába kell küldeni, mert a görög nép különben nem hajlandó letenni a fegyvert.

Sarrail' helyzete fenyegető.

Szófia, december 10. Sarrail' seregeinek eredménytelen támadásai után a macedon fronton, Monasztirtól keletre a bolgár-német csapatok ellentámadást kezdték, melyben tért nyertek.

(Ez a hír az offenzíva megkezdését jelenti a Szaloniki-fronton.)

Ujabb forrongás Athénben.

Genf, december 10. Mint a Petit Parisienne jelenti Athénből, a görög nép nagy tüntetést rendezett a radio-ügynökség ellen és összes helyiségeit lerombolta. A tüntetés oka az volt, hogy a radio-ügynökség rosszakaratu híreket küldött a görögországi állapotokról.

(Az ügynökség az entente zsoldjában állott.)

Lugano, december 10. Athénből jelentik, hogy a görög kormány az ógörögországi területre elrendelte a cenzurát.

Megjött a Deutschland.

Brema, dec. 10. Mint a Deutscher Ocean Rederei Gesellschaft igazgatósága hivatalosan közli: a Deutschland kereskedelmi buvárhajó ma délután nyors utazás után a Weser folyó torkolatánál horgonyt vetett.

Tisza kihallgatáson.

Bécs, december 10. Tisza István gróf miniszterelnök ma délután kihallgatáson volt a királynál és délután visszautazott Budapestre.

Az ellenzék értekezlete.

Budapest, december 10. Ma délután 6 órakor az ellenzéki pártok értekezletet tartottak, melyen a koronázási aktusokról tanácskoztak.

A hadikölcsönért.

Örömmel vesszük tudomásul, amit az érdeklét és tájékozott körökből hallunk, hogy a hadikölcsön iránt az érdeklődés mind szélesebb gyűrűket vet, amelyek behullámozzák az egész országot. Ez jól van így, az már azonban nem volna jól, ha ennek a hírnek tudomásulvételeivel valami nagy megkönnyebbülés költözködnék a lelünkbe. Joga erre nekünk csak a hadikölcsön aláírásának lezárása ad és az is csak abban az esetben, ha bőséges eredménnyel zártuk le, ha nem hevertünk a parlagon egyetlen módot, hogy eszközt sem, melynek segítségével azt az eredményt magasabbra csigáztuk volna. — Óvakodjunk az elbizakodástól, mely már sok jó ügyet elposványosított, de amely ezuttal valószínűleg katasztrófát jelentene, ha a hadikölcsönrel kapcsolatban csak a legkisebb szerephez is jutna.

Nincs az az érdeklődés, amelyet még magasabbra fokozni ne lehetne. Csak azokat az egyeseket vegyük, akik az első hadikölcsönökből kimaradtak, vagy immelámmal, szűkmarkuan vettek belőlük részt. Akár a rájuk piritás, akár a hazafias kötelesség megértése mivelté, az mindegy; bizonyos azonban, hogy közönyük fölegedése később nagyot lendített a hadikölcsönök sorsán. Eppen úgy, mint a szélesebb néprétegek bizalmatlanságának fokozatos elosztása fillérek-ből összeverődött százmilliókkal tetézte az államkölcsönt és ugyanakkor ugyanannyival mélyítette a takarékosági szellemet s a nemzeti vagyonosodást is.

Okuljunk ezeken a beszédes példákön és tegyük meg — egyesek és testületek — minden tőlünk telhetőt, hogy az új hadikölcsön érdekében minél általánosabbra tüzeljük a lelkesedést. A maga környezetében mindenki tudja, hogy kitől mi telik? Tartsuk számon, legyünk rajta, hogy ami telik, az ki is kerüljön mindenkitől.

Dicsőség is, haszon is busásan ígérkezik a hadikölcsönből, érdemes tehát, de kötelességünk is, hogy a sikerért miund megtegyünk.

Dr. Nyáry Pál előadása.

Tegnap nyitotta meg a Kereskedelmi Csarnok az új adótörvényeket ösmertető előadás-ciklusát. Dr. Nyáry Pál, a Pénzüntézetek Orsz. Egyesülete főtitkára tartott felolvasást a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok új adóiról nagy közönség jelenlétében. Ott láttuk Márk Endre udv. tan., polgármestert, Varga Elemér dr.-t és Szabó Kálmán tb. főjegyzőt, Szent-Királyi Tivadar, a kamara elnökét, Falk Lajos, a kamara alelnökét, Szántó Győző a M. Gy. O. Sz. elnökét, dr. Radó Rezső, dr. Julov kamarai titkárokat, dr. Kutbi Sándor, a M. Gy. O. Sz. titkárát, Balkány Béla, az Anke titkárát, Vajda József, Lenehás István p. ü. tanácsosokat, Gál p. ü. titkárt, Verzár Kálmán, Szántó Sámuel, Gaszner Géza, Tikos József, Lovász János, Frigyesi Jenő bank-igazgatókat, Tatay Ferenc, May Andor, Radó gyárigazgatókat, Bechert Manó, a Csarnok alelnökét, Kutbi Zsigmond, a Csarnok igazgatóját és még többeket.

Kernhoffer József kir. tanácsos, elnök megnyitó beszéde után, melyben az előadót üdvözölte, nagy figyelem közt tartotta meg előadását. Az új adótörvényeket, kereseti és hadiadót a vállalatok, különösen a pénzüntézetek szempontjából ösmertette. A Wekerle-féle törvényből kiindulva, világos képet adott az új rendelkezésekről, a gyakorlati keresztülvitel módjáról. Alapos felvilágosításokat adott a törvény végrehajtásáról és a kontroverziákra felhívta az érdekeltek figyelmét. Az új adópótadók nélkül több, mint 100 százalékkal emeli a pénzüntézetek adóját, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok mintegy 50 millió koronával fognak többet adózni, mint eddig. Hámulatolt a pénzüntézetek érdekképviseletek tevékenységére a törvény megalkotása köré különösen az ériékpapír-tárca megadóztatására, a betétek és a nyugdíjalap védelmére vonatkozólag. Az adókules 10 százaléktól 20 százalékig emelkedik, a szerinti, amint a nyereség az intézeti tőke bizonyos hányadát eléri. Ha egy 1 és fél millió alapítókéjú vállalat 20.000 kor. nyereséget ér el, 44.000 kor. adót fizet pótdadók nélkül. A szövetkezetek eddigi adója változatlan maradt, ha 8 százaléknál magasabb kamatot nem szednek. A hadinyereség adó progresszive egészen 35 százalékgig emelkedik.

A rendkívül érdekes és alapos tanulmányt nagy tetszéssel és tapsal fogadta a közönség, melynek nevében Kernhoffer József mondott az előadónak őszinte köszönetet.

A debreceni hölgyek. Zita alapítványa.

Hódolat a királyné előtt.

Már több ízben megemlékeztünk a debreceni asszonyok és leányok nagyszabásu mozgalmáról, amely a koronázás napját a királyné nevére teendő alapítvánnyal akarja még emlékezetesebbé tenni.

A mozgalmat Domahidy Elemérné Perényi Heléne báróné vezetése alatt hölgybizottság intézi. Tegnap kibocsátották a felhívást, amelyet ma és holnap házról-házra kézbesíteni fognak a háztulajdonosnéknak, akiket arra kérnek, hogy a felhíváshoz mellékeljék a házukra irassák alá a házukban lakó összes asszonyokat és leányokat.

Mindenki, aki aláírja az ívet egy koronát ad a királyné nevére teendő hadijótékony alapítvány javára. Istmételjük — egy koronát — és nem többet. Mindenki egyformán, senki a másikat túl nem lépheti.

A begyűlt összeg a hadijótékony alap lesz; a begyűlt aláírási íveket pedig bekötetik. Az egyik példányt remek díszkötésben a debreceni nők hódolása jeléül átadják a királynénak; a másikat a debreceni muzeumban fogják örökemlékül megőrizni.

A koronázás napján a debreceni nők küldöttsége, amely a saját költségén utazik a fővárosba, tisztelegni fog a királyné előtt, átadja az alapító-leveletet, a debreceni nők hódolati névsorát magában foglaló díszkönyvet és egy gyönyörű csokrot, amely rajz szerint a Thoroczkó Cs. vald nagyszerű terve szerint készül.

A mai napon szétküldött aláírási íveket négy nap alatt kell aláírni és az aláírások után a koronákat a háztulajdonosnéknak átadni. Négy nap múlva rendőrfőkapitányi igazolvánnyal ellátott hatósági küldöttek mennek érte az aláírási íveket s a begyűlt koronákért.

Kétségtelen, hogy Debrecen asszonyai és leányai sietve igyekeznek aláírni az íveket s koronás adományukkal a történelmi időkhöz méltó alapítvány nagyszerű tervét valóra váltani.

Színház.

A Hivatalnoklány. A színház legközelebbi ujdonsága Ráskai Ferencnek érdekes társadalmi színműve: a Hivatalnoklány lesz. A bemutatót, amelyre nagy gondal készül a színtársulat, kedden estére tüzték ki. A címszerepet Rettegly Margit játssza.

Ráskai Ferenc a debreceni közönségnek érdekes nyilatkozatot tesz új darabjáról: a Hivatalnoklányról a Színházi Figaró legújabb számában. Tömegesen érkeznek a szavazatok a színésznek kedvenc versenyre. A Színházi Figaró 20 fillérről a trafikokban, összes moziknál, a színházi pénztárnál s egyes

Ma, Hétfőn.
Előadások 5, 7 és 9 órakor rendez helyihrak.
Az amerikai arazsorozat legragyogóbb filmje.

Szeplőtelen asszony
(Lady Beatrice.)
Egy asszonyi élet regénye 4 felvonásban.

Második része a Ferenc József uralkodónk temetéséről készült mozgóképfelvételnek.

Ezenkívül kitűnő kísérő műsor.

Karácsonyi és művészi képes lapok orlási választékban.

Szép karácsonyfák.
1 kor. és 1.50 kor árban.
Mesés és képes könyvvásár.
Eredeti művészi olj festmények
ajándéknak legbecesebb és lemaradandóbb.

Antalfy József
könyvkereskedésében.
Szent Anna és Varga-utca sarok.
Kölesön könyvtár, új jeles munkákkal kiegészítve.

Karácsonyi zene-albumok.
Dobozos levélpapírok

kezethez, mely módot nyújt mindenkinek ahhoz, hogy a lejegyzést kis anyagi áldozattal, idővesztés nélkül eszközölhesék.

Rubinstein Erna hegedűművésznő december 16-án este fél 9 órakor tartja a vármegyeház dísztermében jótékony célú bemutatkozó hangversenyt. Jegyek elővételben **Csáthy Ferenc** hangversenyirodájában kaphatók. (Telefon 296.)

A nádudvari járásorvos öngyilkossága. A nagyváradi kórházban beteg lenni fektűt dr. Molnár István nádudvari járásorvos. Betegsége rendkívül elkésértette. A minap revolvert rántott magára, de kicsavarták a kezéből a fegyvert. Aznap éjjel másodszor is öngyilkosságot kísérelt meg és pedig késsel, azonban az apáca megakadályozta szándékát. Pénteken éjjel aztán végrehajthatta kétségbeestett tervét. Fölakasztotta magát az ablakféltára és csak reggel találták meg holtan. Előkelő rokonsága gyászolja.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságánál újabb a következő hadikölcsön jegyzések eszközöltettek: Csanak János 20.000, Debrecen Belvárosi Takarékpénztár 12.000, Wiener Adolphe, Bekéss Lajos, özv. Fisch Ignácné, Létay Lajos, Haas Fülöp és fiai, Ibró Károly, Kokad, Ungár Jenő, 10-10.000, Klár Andor és társa szén- és mészkereskedelmi r.-t., Rosenberg Albert özvegye és fiai cég utóda 8-8000, Mandel Lipót r.-t. Tóth, Remenyik és Társai, Mayer János, Siket-némákat gyamoltó egyesület, dr. Szankay Aba 5-500, Geiger Pál, Auricht Vilmos (résztulajdos), Krausz Mór, Koröknay Imre, Kovács Gyula 4-4000, Sipos Ferenc, Fekete Imre, Frank Ede 3-3000, Darvas Miksa és társa, Nussbaum Adolf, M. N. Emerich Samu, Kazinczy Gábor és neje, Gazdag József, Harsanyi Károly, Hajdudorog, Molnár Imre, Groszmann és Mandel 2-2000, özv. Grünbaum Mórné 2500, Nagylétei takarékpénztár r.-t. 2500, Rosenberg Emil, Mezei Izsó mérnök, dr. Szelényi Árpádné, ifj. Fülöp Ignác, Görög katolikus román egyház Nagylétei, Weisz Ignác, Hegedűs András és László, Nagylétei görög katolikus egyház, Bauer István 1-1000 korona és több apróbb jegyzés. Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság hadikölcsönt jegyző feltekinnek a jegyzések eszközölhetése céljából vasárnap délután is készséggel áll rendelkezésére.

Adóajstrom közszemlén. Az 1916. évi jövedelem adó pótkivetési lajstrom az 1914. évi 149.700. számú végrehajtási utasítás 38. §-a értelmében folyó hó 10-től 17. napjáig a városi adóhivatalnál, Kossuth utca 4. sz., emeleti 8. sz. szobában közszemlére kitétetik oly célból, hogy azt mindenki betekinthesse. Erről az érdekelte adózók azzal értesítettek, hogy a lajstromban foglaltak ellen észrevételeiket — a később közlendő tárgyalás napjáig a kir. pénzügyigazgatóságnál: írásban, utóbb a tárgyalás alkalmával szóban vagy írásban az adófelszámolási bizottságnál — megtekinthetik.

Az egységes egyenruha. Bécsből jelentik, hogy a közös hadügyi és a két honvédelmi miniszterumok a hadsereg főparancsnoksággal egyetértéssel az egész szárazföldi fegyveres erő számára egységes egyenruha rendszeresítését határozták el. Ez az egyenruha ideiglenesen leghajló galléru zubbonyból, egyforma nadrágból és egyforma köpenyből áll, mely utóbbi a lovagtöltőzserűg mostani köpenyének mintája szerint készül. Minthogy azonban az ilyen egységes öltözék által az egyes fegyveremnek és csapattestek közötti különbségek elenyésznek, az új tábori öltözék végleges megállapításáig, a föltétlenül szükséges megkülönböztetés céljából, főleg pedig a hadra kelet sergnei az egyes csapatrészek kiegészítési illetékességének megállapítása végett a fegyveremeket és csapatokat különböző megjelöléssel fogják ellátni. Ez a megjelölés betűkkel, számokkal és ábrákkal történik.

Erdélyi menekültek javára újabb adományoztak a város házipénztáránál: Sallay Gábor gyűjtőlistán 18.40, Kereskedelmi Csarnok asztaltársaság dr. Kardos Albert utján 100, Weisz Bertalan 10, Szokolovszki Miklós, 1.50, Mihalovics Jenő 80, Vértés Sándor 10, Szilágyi Lajos 20 K.

Felhívás a hölgyközönséghez. A hölgyközönség figyelmét felhívjuk a Rózsa Áruház kirakatában látható szebbnél-szebb legújabb női felöltők ujdonságaira, melyeknek állandóan tömeges szemléltői vannak. Különösen meglepő szépek a szőrmé különlegességek, legújabb divatszertint készült gallérok, skunka, Seal, Nyest és Alaska garnitúrák, színes és fekete magányos mouffok, alkalmi vétel folytán több, mint 200 drb. gyermek garnitúrák, melyek rendkívül olcsón lesznek árusítva.

Nagy karácsonyi könyvvásár nyílt Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sarok. Képes- és meséskönyvek, szépirodalmi és háborus ujdonságok, ifjúsági iratok, szép levélpapírok és más ajándékok nagy választékban.

Elektro-mechanikus tanulók felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Aki örökbecsű ajándékkal akar meglepetést szerezni, vegyen eredeti művész olajfestményt Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Legujabb.

Vihar az olasz kamarában.

Zürich, december 10. Az olasz kamarában rendkívül hevesen támadtak a kormányt. Különösen az Alexandriában történt löszergyári robbanás miatt, melynek 500 halottja volt és nem 50, mint a kormány hivatalosan jelentette. Lucci (szociálista) helytelenítette a kormány nyilatkozatait és heves támadást intézett a háborus pár ellen.

Bár a kormány minden áron ragaszkodik ahhoz, hogy kivívja a győzelmet, maga a háborus párt sem hisz már benne. Az emberiség okoknak kell győznie azokon az írgyeken, akik imperialista dinasztikus érdekeket és hasonló szempontokat szolgálnak. A francia kamara már tiltakozott a 18 éves gyerekek fegyverbe szállításá ellen. Az ifjúságnak elpusztítását minden oldalon üzik. Az olasz üzletekben osztrák buzagányokat tesznek a kirakatba, a bécsi boltokban majd olasz töröket állítanak ki.

Gyáva! Ausztria zsoldosa! Ki vele! — kiabáltak az újságírók karzatáról, ami általános megdöbbenést keltett.

Az elnök csak nagynéhezen tudott csendet teremteni.

Ki vele! — kiáltotta Foscari államtitkár.

Az óriási zajban az elnök felfüggesztette az ülést, majd Lucci visszavont szavait. Boselli miniszterelnök kijelentette, hogy az egész entente figyelme az olasz kamarára irányul és éppen ezért kéri a bizalmi indítvány elfogadását. Ezután a kamara bizalmat szavazott a kormányra.

Az esti jelentések.

Berlin, december 10. Somme-től északra erős, tűzérési harc. Nagy-Oláhországban az esős idő ellenére gyors előrehaladást értünk el. Az entente-csapatoknak újabb, erős támadását a Cserna-hajlásban véresen visszavrták.

Szofia, dec. 10. Heves, időnkint pergő tüzelésig fokozott tűzérési előkészítés után a Tarnova-Rastan vonalon az entente csapatok támadásba mentek át, de tüzelésünkben a támadás megfiusult. Az

angolok a Strumánál is támadtak, de a támadás megtört. Állásaink előtt 150 holt hever. Dobrudzsában tűzérési tűzérési. Csapatunk Szilisztriánál átkeltek a Dunán és elfoglalták Calarasi városát. Más csapatunk pedig a csernavodai hídfőt.

Genf, december 10. (Orosz jelentés a no 8-áról.) Csapatunk a román fronton folytatják a visszavonulást.

673-1916. L.

Zártajánlati

versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közkórházának bizottsága a közkórház 1917 évi kötszerszükségletének biztosítására — mely szükséglet körülbelül 400 vég gazera és 10 m.-m. gyapotra tehető — versenyárgyalást hirdet.

A részletes szállítási feltételek a közkórház gondnokánál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlattevő tartozik 500 korona bánatpénzt a közkórháznál letétbe helyezni, mely összeg a vállalat elnyerése esetén 1000 koronára egészítendő ki.

A zártajánlatok 1917 évi január 3-án, d. e. 11 óráig adandók be a közkórház gondnokaságához. A később beérkezett — vagy a bánatpénz letételéről szóló elismervénnyel fel nem szerelt ajánlatok gyűjtembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok 1917 január 5-én, d. u. 5 órakor fognak felbontani a városháza kitanácsstermében.

Debrecen, 1916 december 6.

486

Kórházi-bizottság

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Varrógépet újat jutányos árban — kaphat. Grundfeldnéni, Nyomatató-utca 2., udvarban. Csapó-utca melletti. 4534

Kereslet

Aranyat-éztőt, brillánst, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Bádógos munkások azonnal felvétetnek Gebauer érkező porsógyár. Homokkert, Hid-utca 8. 4908

Keresek 2-3 szobás kerti lakást azonnalra vagy májusra. Wertánné, Garai-u. 28. 4902

Vincelléri állást keresek. Cim Balmazújváros, Kis Kút-utca 3 sz. Tóth Sándor. 4903

Vizsgázott gépész kisebb gőzfürdő részére felvétetk. Eötvös-utca 4. 4904

Fürdős-szolga vagy fürdő-mester felvétetk Tegdy-fele fürdőben. Ertekezni Eötvös-utca 4. 4905

Naponta 60-70 liter tejet keres a sepsiszentgyörgyi tanítónőképző, azonnal vagy 1917. jan. 1-re kezdődő szállítással. Ugyanott önállóan főző szakácsnő és egy hetes felvétetk 15-ikére. Kossuth-utca 32. sz. 4906

Keresek

nagyon tiszta ízletes urit kosztot kihordásra. Cim a kiadóhivatalban 4901

Kertészegészeknek

alkalmas munkás, Debrecenhez közel fekvő uradalomban alkalmazást talál január 1-től. Feltételek: Burgondia az Irodában. 4902

Eladás

Ebédlő

butorok és egy fűrdőkád eladó. Kossuth-u. 13. 4903

Többféle

jókarban levő butorok olcsón eladó. Kossuth-utca 41. 4904

Egy

belovagolt és geszorozott huszár fajló, teljes felszereléssel, halálsejt miatt eladó. Ertekezni Simonffy-u. 2-2. II. em., 10 ajtó. 4905